Ledermøde
Hejls Trop 121224
Nyt fra GL
Emner til nye medlemmer til bestyrelsen. Maria Holm, Anders Enemark, Line Knudsen er spurgt og overvejer. Malene Jørgensen har takket nej.
Emner til nye ledere: Anne Vibe og Line Knudsen er blevet spurgt og overvejer.
Gennemgang af hytten med Troels Hansen fra spejderhuset. Troels vil også gerne at rummet ovenpå bliver brugt mere og synes at det er en god ide med to langborde. Det gamle køkken i lederruimmet vil blive fjernet og erstattet med stålreoler til kasser med materialer.
Troels foreslår at dørhullet til det store rum i stueplan bliver gjort dobbelt så stort, så der kommer mere lys ind i det midterste rum og åbnes op til brændeovnen. Lederne mener at vi kommer til at mangle at kunne lukke døren.
Otte kanten:  Det kunne være rart at kunne lukke den af fx med pressening og der er dårlig akustik – måske kunne der findes en løsning. Troels foreslår vinduer eller evt klarpressening for at få lys ind. Skilte hænges op (Johannes).

Nyt fra grenene:
Familiespejder: 3 indmeldte familier men reelt 5-7 deltagende familier. Dog lidt dårligere tilslutning på den kolde årstid. Inviteret med på Nytårstur om lørdagen  9-12.
Mikro: 20 spejdere. 4-5 lidt ustabile ledere. Meget trofaste og begejstrede spejder. 
Mini: 18 spejdere. Et par stykker lidt ustabilie. 2 ledere + Anne som har været på de fleste møder. Hjælp af Sarah og Morten. Arbejder i faste patruljer og der fungerer godt.
Junior: 9 spejdere. 3 ledere. Arbejdet med ”den gode patrulje” og det har været svært for dem.
Trop: 8 spejdere. Mange gode aktiviteter. 2 på Plan. Desværre glippede tilmelding til Silkeborg løbet, men lavede en surpricetur i stedet. Kolle-Kolle. Episode med Tim, der gør de andre utrygge. Anne tager en snak med Tims plejemor om hans fortsatte medlemskab af gruppen.

Evaluering:
Spejder i skolen: Det gik godt især med de store, mikroopgaven var for svær og miniopgaven for kort. Forslag om at flytte arrangementet til forår/forsommer.
Åbent telt: Lidt for ambitiøst program, men godt med forældremøde/forældrelejrbål. Det har gjort en forskel at vi fik informeret forældrene fra start. Måske program, hvor forældrene kan være med hele tiden.
Oprykningstur: Godt at holde det på Landbomuseet. Fint med de små i telt midt på græsplaænen og de store i shelter i skoven. Lejrbåls-stedet ikke ideelt. Gode aktiviteter.
Dividusdag: Armbånd fungerede godt, men fyldte ikke tiden ud, så ekstraaktivitet kunne være godt. Fællesaktiviteten til sidst var for lang og for ambitiøs – men bedre end at underholde i fyldt gymnastiksal med dårlig akustik.
Smuglerløb: Et rigtig godt lø – gode poster og historie, men for langt (eller for kort tid). Måske fortløbende poster i stedet for i stedet for stjerneløb. Kulde spillede også ind.
Juleafslutning: For mangecmennesker og dårlig akustik. Men det kan noget at samle forældrene, at komme ned at sidde og  spise et måltid soammen. Anden lokation næste år? Ckristians Eventsted? Efterskolen?

Korpsrådsmøde
Tema: Flere ledere og flerespejdere. Der blev arbejdet på ny udviklingsplan der skal vedtages næste år.
Redskaber til modtagelse af nye ledere og spejdere. Kernefortælling. Onboarding model. Menorordning.
National spejderdag 11. maj og forældredag i august. Kampagnefilm.

Nytårstur
Se særskilt dokument.

Kyndelmisse.
Jonas laver aftaler med kirken. Bestyrelsen køber nye fakler.

Sommerlejr
Trop og junior til Bornholm. Formentlig uge 31. Lederne i de 2 grene tager endelig beslutning og melder ud til spejderne så snart som muligt.
Mikro og mini på MUSlejr i Pinsen. Lederne i de 2 grene melder ud til forældre snarest muligt.

60 års jubilæum
Gruppen har jubilæum i 2025. Skal det fejres?

Piratmærker
Opmærksomhed på at piratmærker netop er piratmærker. Korpsets officielle mærker er lavet af programudvalget og i forhold til spejderværdierne – det er piratmærkerne. Derfor bør vi overveje nøje hvilke mærker vi tilbuyder: Der det noget der har værdi i forhold til det er være spejder og er  det mærker det kræver en indsats/at de gør sig umage? Lederne i de enkelte grene bør overveje hvilke mærker de tilbyder og hvilken værdi de har. Mærker derudover er ikke noget man selv vælger og kan forvente at gruppen køber og spejderne køber ikke bare selv mærker.

Næste ledermøde
Langt ledermøde 27. februar mhp plan for national spejderdag, forældredag og evt jubilæum. Modtagelse af nye ledere og spejdere. Kernefortælling


