Ledermøde
Hejls trop 27. februar 2025
Tilstede: Annne, Mette, Kenni, Jonas D, Jonas P, Michael, Laurits, Lisbet

Nyt fra GL
Grupperådsmøde afholdt. Nye bestyrelsesmedlemmer Line W Hansen, Anders Enemark, Alberte Thomsen. Beretning og udviklingsplan kan læses på hjemmesiden.
Spejderhuset har sat nye reoler op ovenpå.
Gurli og Anna er hyret til rengøring af spejderhuset hver 14. dag. Det kræver at vi er bedre til at rydde op efter os. Annne laver projektkasser til hver gren, som vi kan lægge igangværende projekter i og stille i kolde depot, så de ikke ligger og flyder.
Vask af viskestykker og klude. Hanne fra bestyrelsen står for det. Hun vil gerne at vi tørrer de beskidte viskestykker. En vasketøjskurv ville være ideel.

Nyt fra afdelingerne.
Familiespejder. Det går fint. God deltagelse og tilgang af 2 nye familier. Ikke så god tilmeldingsstatus.
Mikro: 16-17 spejdere. Ofte framelding af leder i sidste øjeblik, så det bliver lidt presset. Vi skal ikke lave opgaverne for komplekse, da der er meget forskel på abstraktionsniveauet. Emne til Ny leder: Irene Bruun Kristensen.
Mini: 18 spejdere. Er par af dem kommer ikke så meget, men ellers god tilslutning. Øde ø forløb med alarmsystemer o.a. Emner nye ledere: Jens Severin og Thomas Thomsen..
Junior: 8 spejdere + Mads på julemærkehjem. Stabilt fremmøde. Stadig en del konflikter. Snitteforløb med Jørn.
Trop: 7 spejdere: Glade for alt hvad de bliver stillet overfor.

Evaluering:
Nytårstur:  Fedt sted. Gennemført tema. Stort arbejde af arbejdsgruppen. Fedt lejrbål og fantastisk med omstillingsparathed. Knap så presset program for lederne, så mere overskud til at tilpasse undervejs. Godt natrløb. Fedt med de 3 klanspejdere som gjorde en stor forskel.
Kyndelmisse: Godt med opfølgning på nytårsturstema og faklerne var godt forberedt. Måske skal vi springe over sang ved brugsen.


Kommende arrangementer
Oprydningsdag 29. marts Lederne mødes fra kl 9-12. Alle ledere sættes på opgaver i teams og de der ikke kan komme på dagen forventes at løse opgaven på et andet tidspunkt.
Påsketramp 2. påskedag for hele familien. Bestyrelsen arrangere 5 km gåtur fra Skamlingsbanken.
Spejderdag 11. maj: national bliv spejder-kampagne. Vi kan fra 3/3 tilmelde os og der bliver kampagne i medierne og vi kan selv lave lokal kampagne. Vi kan bestille materailer ved korpset. Vi aftaler at lave åbent hus for nuværenbde og interesserede nye spejdere fra kl 13 med forskellige aktiviteter. Kl 15 skal der være kæmpekage som fejring af gruppens 60års jubilæum. Vi har brug for at så mange ledere som muligt deltager + bestyrelsen. Planlægning: Lisbet og Anne + nogen fra bestyrelsen.
Divisionsturnering 23.-25 maj for juniorer og trop. 24. maj for mikro og min (måske -25. maj for mini). Tema i år er danske konger og dronninger. Hver gren skal stille med et antal poster der modsvarer antal patruljer vi deltager med. Vi opretter tilmelding i medlemssystemer, men grenene skal huske at give besked til divisionen inden tilmeldingsfristen. Ellers kommer vores spejdere ikke med. Grenene finder selv ud af hvilke ledere som kan deltage.
MUSlejr Assenbækmølle 6.-9. juni. Mikro, mini, familiespejder.
Ledere: Jonas P, Mette, Laurrits, Michael, Annne  … og forhåbentlig flere

Kurser
Annne er tilmeldt seminar for åndelighed i spejderarbejdet 9.-11 maj. Hvis andre vil med er de meget velkomne.

Årets ledergave
Bestyrelsen vil gerne give lederne er tur med spejderskibet RAN, det var der stemning for, så Annne undersøger det.

Næste ledermøde  
30/4 kl 19.30




